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Metodologia 
 
As pesquisas do DataSenado são feitas por meio de entrevistas telefônicas, usando levantamentos por 

amostragem. A população considerada é a população de pessoas com 16 anos ou mais residentes no Brasil e 

com acesso a telefone fixo, que pode ser residencial ou comercial. 

 

O método de amostragem é por 2 etapas, sendo que a primeira etapa é a seleção de municípios e a segunda 

é a seleção de telefones fixos. O primeiro estágio é probabilístico, onde os municípios são estratificados de 

acordo com seu IDH e eleitorado. São tomados 119 municípios, de todas as regiões, sendo que as capitais 

são selecionadas com probabilidade um. Como não há cadastro de telefones fixos disponível, o segundo 

estágio é feito pelo método de cotas, em que os números de telefones são gerados aleatoriamente e é 

controlado o sexo do respondente. 

 

A margem de erro admitida é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos. O nível de confiança utilizado 

nos resultados da pesquisa é de 95%. Isso significa que se forem realizados outros 100 levantamentos com a 

mesma metodologia, aproximadamente 95 terão os resultados dentro da margem de erro estipulada. 

 

Os dados foram coletados no período de 07 a 22 de outubro de 2010, totalizando 1.325 entrevistas. Durante a 

aplicação dos questionários, foi feita a checagem e fiscalização em 20% das entrevistas, realizadas por uma 

equipe de entrevistadores do Alô Senado, devidamente treinados para esse fim. 
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P01. O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado: (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
De 16 
a 19 
anos 

De 20 
a 29 
anos 

De 30 
a 39 
anos 

De 40 
a 49 
anos 

De 50 
a 59 
anos 

60 
anos 
ou 

mais 

Até 
Ensino 
Fund. 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 

Mais de 
5 a 10 

Mais de 
10 

Cumpre 
bem esse 
papel 

11 11 11 11 9 9 8 10 21 15 9 8 12 11 10 14 8 

Cumpre 
mais ou 
menos 

59 60 57 64 63 56 62 62 47 59 61 54 57 63 58 50 53 

Cumpre 
mal esse 
papel 

28 26 30 25 28 33 29 25 25 23 28 37 29 23 31 35 39 

NS/NR 2 3 1 0 0 2 1 3 7 4 1 1 2 3 1 1 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1325 702 623 92 282 232 267 246 205 450 613 261 216 562 317 109 51 

 
 

P01. O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado: (%) 

          

  Total 

Região Natureza do Município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Cumpre bem esse papel 11 9 9 13 13 9 11 10 11 

Cumpre mais ou menos 59 65 59 59 55 68 60 57 59 

Cumpre mal esse papel 28 26 28 28 31 21 28 31 27 

NS/NR 2 0 4 1 2 2 1 2 3 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1325 97 365 87 577 199 308 215 802 
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P02. O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado: (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
De 16 
a 19 
anos 

De 20 
a 29 
anos 

De 30 
a 39 
anos 

De 40 
a 49 
anos 

De 50 
a 59 
anos 

60 
anos 
ou 

mais 

Até 
Ensino 
Fund. 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 

Mais de 
5 a 10 

Mais de 
10 

Cumpre 
bem esse 
papel 

14 14 14 9 10 13 12 16 24 20 12 10 15 16 14 10 6 

Cumpre 
mais ou 
menos 

54 58 51 63 57 57 55 54 44 53 58 49 55 58 51 49 53 

Cumpre 
mal esse 
papel 

30 26 34 28 33 28 33 26 28 25 28 40 29 24 33 41 39 

NS/NR 2 2 1 0 0 2 0 4 4 2 2 0 1 2 2 0 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1325 702 623 92 282 232 267 246 205 450 613 261 216 562 317 109 51 

 
 

P02. O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o 
Senado: (%) 

          

  Total 

Região Natureza do Município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Cumpre bem esse papel 14 19 15 15 14 12 13 10 16 

Cumpre mais ou menos 54 47 56 54 54 58 51 54 56 

Cumpre mal esse papel 30 34 27 31 31 29 35 33 27 

NS/NR 2 0 2 0 2 2 1 2 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1325 97 365 87 577 199 308 215 802 
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P03. Qual sua opinião sobre a atuação do Senado Federal? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
De 16 
a 19 
anos 

De 20 
a 29 
anos 

De 30 
a 39 
anos 

De 40 
a 49 
anos 

De 50 
a 59 
anos 

60 
anos 
ou 

mais 

Até 
Ensino 
Fund. 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 

Mais de 
5 a 10 

Mais de 
10 

Ótima 7 8 5 4 4 5 7 8 12 13 4 2 6 8 6 5 0 

Boa 25 25 26 30 28 22 28 25 20 22 27 28 26 27 24 22 25 

Regular 48 48 49 53 47 52 46 46 50 48 51 43 50 48 50 52 37 

Ruim 10 10 9 5 13 11 8 9 8 7 9 15 9 9 10 7 24 

Péssima 8 7 10 7 7 7 11 10 7 8 7 11 8 6 9 14 14 

NS/NR 1 2 1 0 0 3 0 2 3 2 1 0 0 2 1 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1325 702 623 92 282 232 267 246 205 450 613 261 216 562 317 109 51 

 
 

P03. Qual sua opinião sobre a atuação do Senado Federal? (%) 

          

  Total 

Região Natureza do Município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Ótima 7 13 9 9 5 5 5 4 8 

Boa 25 27 24 24 26 27 26 21 26 

Regular 48 46 48 53 48 50 49 49 48 

Ruim 10 7 9 8 11 10 9 12 9 

Péssima 8 6 9 6 9 7 10 12 7 

NS/NR 1 0 1 0 2 1 1 2 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1325 97 365 87 577 199 308 215 802 
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P04. Na sua opinião, conseguir informações sobre o trabalho dos Senadores é: (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
De 16 
a 19 
anos 

De 20 
a 29 
anos 

De 30 
a 39 
anos 

De 40 
a 49 
anos 

De 50 
a 59 
anos 

60 
anos 
ou 

mais 

Até 
Ensino 
Fund. 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 

Mais de 
5 a 10 

Mais de 
10 

Fácil 24 21 27 21 21 24 24 25 24 19 23 33 20 21 23 32 45 

Difícil 71 73 69 76 75 69 70 67 70 73 72 64 75 73 71 63 51 

NS/NR 6 7 4 3 4 7 5 8 6 8 5 3 5 6 7 5 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1325 702 623 92 282 232 267 246 205 450 613 261 216 562 317 109 51 

 
 

P04. Na sua opinião, conseguir informações sobre o trabalho dos Senadores é: (%) 

          

  Total 

Região Natureza do Município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Fácil 24 22 25 17 24 23 26 21 23 

Difícil 71 72 70 77 70 72 67 74 71 

NS/NR 6 6 4 6 7 5 6 5 5 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1325 97 365 87 577 199 308 215 802 
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P05. Qual sua principal fonte de informações sobre o Senado? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
De 16 
a 19 
anos 

De 20 
a 29 
anos 

De 30 
a 39 
anos 

De 40 
a 49 
anos 

De 50 
a 59 
anos 

60 
anos 
ou 

mais 

Até 
Ensino 
Fund. 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 

Mais de 
5 a 10 

Mais de 
10 

Televisão 63 65 61 55 51 65 65 69 71 69 63 52 69 66 59 54 55 

Jornais e revistas 10 10 10 1 9 9 10 12 12 6 9 19 6 7 13 13 25 

Rádio 2 2 3 0 2 1 3 4 4 4 2 1 1 2 4 4 0 

Internet 18 15 21 35 32 18 15 9 5 9 21 25 16 15 22 27 18 

Conversas com 
parentes e amigos 

6 8 3 9 5 5 7 4 5 9 4 3 6 8 3 3 2 

Outro (Não Ler) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

NS/NR 1 2 1 0 1 1 0 2 3 3 1 0 2 2 1 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1325 702 623 92 282 232 267 246 205 450 613 261 216 562 317 109 51 

 

P05. Qual sua principal fonte de informações sobre o Senado? (%) 

          

  Total 

Região Natureza do Município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Televisão 63 65 69 63 59 63 59 60 65 

Jornais e revistas 10 9 8 15 10 10 13 10 9 

Rádio 2 0 1 1 3 6 2 5 2 

Internet 18 22 14 17 21 14 20 15 18 

Conversas com parentes e amigos 6 4 5 3 6 7 4 9 5 

Outro (Não Ler) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

NS/NR 1 0 2 0 2 0 2 1 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1325 97 365 87 577 199 308 215 802 
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P06. O Senado possui seus próprios meios de comunicação. Você já utilizou algum deles? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
De 16 
a 19 
anos 

De 20 
a 29 
anos 

De 30 
a 39 
anos 

De 40 
a 49 
anos 

De 50 
a 59 
anos 

60 
anos 
ou 

mais 

Até 
Ensino 
Fund. 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 

Mais de 
5 a 10 

Mais de 
10 

Sim 24 17 32 14 22 30 25 24 24 12 25 43 13 17 32 48 57 

Não 76 83 68 86 78 69 75 76 76 88 75 57 87 83 68 52 43 

NS/NR 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1325 702 623 92 282 232 267 246 205 450 613 261 216 562 317 109 51 

 
 

P06. O Senado possui seus próprios meios de comunicação. Você já utilizou algum deles? (%) 

          

  Total 

Região Natureza do Município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Sim 24 42 26 26 21 20 23 20 25 

Não 76 58 73 74 79 80 77 80 74 

NS/NR 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 1325 97 365 87 577 199 308 215 802 
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P07. Quais meios de comunicação do Senado você já utilizou? (%) 

                  

  Total 

Sexo Idade Escolaridade Renda 

Fem. Masc. 
De 16 
a 19 
anos 

De 20 
a 29 
anos 

De 30 
a 39 
anos 

De 40 
a 49 
anos 

De 50 
a 59 
anos 

60 
anos 
ou 

mais 

Até 
Ensino 
Fund. 

Ensino 
Médio 

Ensino 
Superior 

Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 

Mais de 
5 a 10 

Mais de 
10 

Rádio 
Senado 

4 3 4 8 2 4 5 5 2 6 2 5 0 5 4 2 7 

TV 
Senado 

76 70 80 54 63 79 82 79 86 75 78 74 59 74 83 79 79 

Jornal do 
Senado 

4 3 4 0 2 7 3 3 4 9 3 3 3 6 1 6 0 

Alô 
Senado 

1 1 1 0 0 1 0 0 4 4 0 1 0 1 0 4 0 

Agência 
Senado  

22 22 22 38 41 21 17 16 10 8 25 25 45 21 16 21 28 

NS/NR 4 5 3 8 3 3 5 5 2 8 2 4 3 4 2 6 3 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 319 118 201 13 63 70 66 58 49 53 153 113 29 96 100 52 29 

 

07. Quais meios de comunicação do Senado você já utilizou? (%) 

          

  Total 

Região Natureza do Município 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul Capital 
Região 
Metrop. 

Interior 

Rádio Senado 4 5 2 9 3 5 4 2 4 

TV Senado 76 80 75 87 74 77 74 80 77 

Jornal do Senado 4 2 5 4 3 3 1 5 4 

Alô Senado 1 2 1 0 1 0 0 0 1 

Agência Senado 22 20 21 13 29 13 29 20 20 

NS/NR 4 0 6 0 2 10 4 2 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 319 41 96 23 120 39 72 44 203 
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